Приложение к п. № 6
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Решение:

 Чтобы рассчитать  начальную скорость мяча
1. Запишем закон изменения координаты Х(t) в общем виде: X=X0+V0Xt                     (1)
2. Запишем закон изменения координаты Y(t) в общем виде: У=У0+V0Уt+gyt2/2          (2)
3. Запишем уравнение траектории движения мяча в общем виде. Для этого из уравнения (1) выразим  t- время   и подставим его в уравнение (2).  Получим уравнение (3)  зависимости  Y(х), т.е уравнение траектории движения мяча:
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      (3) : 
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Полученное нами уравнение, отражает квадратичную зависимость координаты «У» от координаты «Х»:
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                                     у = a +bx + cx2
Используя, калькулятор CASIO  CLASSWIZ, приступим к расчету.

1. Включим калькулятор, клавиша «ON».

2. Нажмем клавишу «MODE».
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Войдем  в режим статистики. На дисплее видно указание « 2: Statistics».

3.  Для входа в режим статистики нажмем клавишу с цифрой «2». 

4. На дисплее найдем указание о расчете параметров экспериментов, в которых  проводятся многократные  измерения одной и    той же величины «3:  у = a +bx + cx2 »,   нажмем клавишу с цифрой «3». 

5. Откроется  таблица с двумя колонками. Внесем в таблицу все результаты опытов (значения Х и У): 
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    набираем результат 0 , нажимаем клавишу «=»

    набираем результат 0,04 , нажимаем клавишу «=»

[image: image6.jpg]cAsio

CLASSWIZ




    набираем результат 0,12 , нажимаем  клавишу «=»…….

      6.  Вводим данные в таблицу используя
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стрелки [▼], [▲], [►], [◄] клавиши [REPLAY]
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7. После ввода значений Х и У, переходим  в окно расчётов: нажимаем

 красную клавишу [АС].

8.  Для входа в режим расчетов нажимаем сначала «OPTN» , 

затем нажимаем клавишу с цифрой   «3»
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9.  На дисплее появились значения коэффициентов: 
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10. Зная, коэффициенты «a»  и   «b», рассчитаем  проекции начальной скорости на ось ОХ и ось ОУ:
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   c=  g/2(V0x)2= 0,513279063    ,  следовательно,  V0x = 3,09 м/с  (округлим до сотых) 

   b= V0y/V0x= 2,002107036    ,   следовательно,  V0у = 6,19 м/с    (округлим до сотых) 

11.  Найдем начальную скорость мяча

                                                 Ответ:          V0 = 6,99 м/с .

